Seite 1 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 26.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

1 Stoff-/Zubereitungs- und Firmenbezeichnung

1.1 Handelsname

Easy Apply Fluid Short

1.2 Angaben zum Hersteller / Lieferanten

Yellotools Ltd. Wilberhofener Str. 3 51570 Windeck-Wilberhofen

Tel.: 02292 921 928 Fax: 02292 921 938

Auskunftgebender Bereich: Abteilung Produktsicherheit

Notrufnummer:

Zu den üblichen Geschäftszeiten:

Tel: 02292 921 928

2 Zusammensetzung/Angaben zu den Bestandteilen

Chemische Chara	kterisierung:		Stof	f		X	Zubereitung
Tensidhaltige F	Reinigungslösung.						
Gefährliche Inh	naltsstoffe:						
CAS-Nr.	Bezeichn. nach EG-Richtlinie	Geha	ılt E	Einheit	Kennb.	R-Sät	tze
67-63-0	Isopropylalkohol	< 1	5	%	Xi F	36 11	

3 Mögliche Gefahren

Seite 2 von 7

Handelsname Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

4 Erste - Hilfe - Maßnahmen

Augenkontakt : Sofort mit viel Wasser mehrere Minuten kräftig spülen.

Hautkontakt: Mit Wasser spülen.

Einatmen:

Verschlucken: Mund ausspülen mit Wasser. Reichlich Wasser nachtrinken.

Ärztlichen Rat einholen.

5 Maßnahmen zur Brandbekämpfung

Löschmittel geeignet: Kohlendioxid, Schaum, Pulver, Wasser

Bei Brand kann freigesetzt werden:

Besondere Schutzausrüstung:

6 Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

Persönliche

Vorsichtsmaßnahmen: Nicht erforderlich

Umweltschutzmaßnahmen:

Hinweise zur Beseitigung: Mit geeigneten Absorptionsmitteln (z.B. Sand, Bindemittel)

aufnehmen und entsprechend dem Abfallgesetz entsorgen.

Seite 3 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools LTd.

7 Handhabung und Lagerung

- 7.1 Handhabung Keine besonderen Massnahmen erforderlich
- 7.2 Lagerung Keine besonderen Anforderungen
- 8 Expositionsbegrenzung und persönliche Schutzausrüstungen
- 8.1 Zusätzliche Hinweise zur Gestaltung technischer Anlagen
- 8.2 Bestandteile mit arbeitsplatzbezogenen, zu überwachenden Grenzwerten

Substanz: TRGS 900 ppm

Isopropylalkohol 500 mg/cbm 200 ml/cbm

8.3 Persönliche Schutzausrüstung

Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch: keine

Allgemeine Schutz- und Hygienemaßnahmen:

Persönliche Schutzausrüstung: Die üblichen Vorsichtsmassnahmen beim

Umgang mit Chemikalien sind zu beachten.

Technische Schutzmaßnahmen: Nur in gut belüfteten Bereichen verwenden.

Seite 4 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

9 Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1 Erscheinungsbild

Form: flüssig

Farbe: charakteristisch Geruch: charakteristisch

9.2 Sicherheitsrelevante Daten

pH-Wert (Konzentrat):

pH-Wert (Gebrauchslösung): 5,0 − 5,5

Siedepunkt / - bereich (°C):

Schmelzpunkt / -bereich (°C):

Pour Point (°C):

Flammpunkt (°C):

Selbstentzündlichkeit (°C):

Explosionsgrenzen (Ethanol)

Oxidationseigenschaften:

Dampfdruck (kPa bei 20°C):

Dichte (bei 20°C): 0,984 g/cm³

Wasserlöslichkeit: löslich

Fettlöslichkeit:

Verteilungskoeffizient (n-Octanol/Wasser):

Viscosität (40°C):

10 Stabilität und Reaktivität

Stabilität:

Zu vermeidende Bedingungen: keine Zu vermeidende Stoffe: keine Gefährliche Zersetzungsprodukte: keine

Seite 5 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

11 Angaben zur Toxikologie

Gesundheitliche Einflüsse

auf Augen: Kann vorübergehende Irration verursachen

auf Haut: Keine Reizwirkung

beim Einatmen:

Weitere Einflüsse: Keine bekannt.

12 Angaben zur Ökologie

Allgemeine Beurteilung: Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch und ordnungsge-

mäßer Entsorgung sind keine negativen Einflüsse auf die

Umwelt zu erwarten.

Mobilität: Flüssig.

Persistenz und Abbaubarkeit:

13 Hinweise zur Entsorgung

Abfallschlüssel:

Vollständig geleerte Behälter: normaler Müll (Regionale Vorschriften beachten) Volle und teilentleerte Behälter: normaler Müll (Regionale Vorschriften beachten)

Seite 6 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

Überarbeitet am:

14 Angaben zum Transport

14.1 Landtransport Klasse/Ziffer/Buchstabe:

UN-Nr. ADR/RID: kein Gefahrgut

begrenzte Menge

14.2 Binnenschifftransport Klasse/Ziffer/Buchstabe:

14.3 Seeschifftransport GGV-See/IMDG Klasse:

PKg Group kein Gefahrgut

14.4 Lufttransport ICAO/IATA-DGR Klasse: kein Gefahrgut

Passagierflugzeug Vorschrift Nr. Frachtflugzeug Vorschrift Nr.

14.5 Weitere Angaben

15 Vorschriften

15.1 Das Produkt ist nicht kennzeichnungspflichtig.

Weitere Angaben

Wassergefährdungsklasse: WGK 1 schwach wassergefährdend (Selbsteinstufung)

Seite 7 von 7

Handelsname: Easy Apply Fluid Short Datum: 06.03.2014

Produktnummer: Überarbeitet am:

Hersteller/Lieferant: Yellotools Ltd.

16 Sonstige Angaben

Diese Angaben und Hinweise stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse. Sie stellen keine Zusicherung von Eigenschaften im rechtlichen Sinne dar. Gesetzliche Vorschriften sind in eigener Verantwortung zu beachten.